

# Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Среда  
5  
СЕНТЯБРЯ  
1945 года  
№ 177 (3302)  
Цена 20 коп.

Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина (1 стр.).  
Сводка информбюро (1 стр.).  
А. ТОРЧИНСКИЙ — Праздничная Москва (1 стр.).  
Красные обзоры с хлебом в честь победы (1 стр.).  
Подписание акта о капитуляции Японии (1 стр.).  
А. СЕДУГИН — Праздник мира (2 стр.).  
М. БАХАНОВ — Мысли и чувства народа (2 стр.).

Ник. БОГДАНОВ и Ив. БОЧАРНИКОВ — На борту лайнера «Миссури» (2 стр.).  
А. КАЧУРИН — Договор с колхозом — перушиный закон. (3 стр.).  
Обращение праведный сев (3 стр.).  
Г. НАЗАРОВ — На благо любимой Родины (3 стр.).  
Шахматный радиоматч СССР — США (4 стр.).

## НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ ПОДВИГАМИ ОТВЕТНЫМ НА ОБРАЩЕНИЕ ВОЖДЯ К НАРОДУ

«Наступил конец второй мировой войны». По широким просторам необъятной советской страны, на всех языках национальностей народов Советского Союза, из уст в уста передаются исторические слова обращения великого Сталина к народу. С затанцованным дыханием слушали советские люди родной голос самого любимого человека и чувство гордости за свою Родину переполняет их сердца.

Только четыре месяца назад был ликвидирован очаг мировой агрессии на Западе. 9 мая по всему миру разнеслось сталинское обращение к народу об исторической победе над немецким империализмом, о торжестве правды да свободы победившей Паши, о победе над сильнейшим врагом прогрессивного человечества — фашистской Германией.

«Через четыре месяца после этого был ликвидирован очаг мировой агрессии на Востоке, в результате чего, Япония, главная союзница Германии, так же оказалась вынужденной подписать акт капитуляции», — возвести товарищ Сталин.

Потупшим оба сильнейших очага военной опасности в Европе и на Дальнем Востоке, разгромлены покаятели и зачинщики войны, злейшие враги народов мира.

Несомненно значение этих событий в истории. Невзирая на владение Советского Союза в дело борьбы с империалистическими хищниками, в дело торжества мира во всем мире.

Краса и гордость советского народа — Красная Армия и Военно-Морской Флот в великой Отечественной войне с немецко-фашистскими захватчиками выступили как могучая, несокрушимая сила страны социализма. Неудержимой силой покрыли свои знамена наши вооруженные силы, блестяще отстаивая честь, свободу и независимость отчужденных.

Умудренными опытом Отечественной войны, наши войска на Дальнем Востоке по первому зову Родины обрушились с огромными ударами на японских агрессоров и, проявив высочайшее образцы доблести и мужества, вновь предали миру знамя советского оружия.

«Сама нашим Дальневосточным войскам и Тихоокеанскому военно-морскому флоту, отстаивавшим честь и достоинство нашей Родины!» — повторяют все советские люди слова товарища Сталина.

Наше отечество, под гениальным руководством великого Сталина, победоносно вышло из суровых испытаний войны. С честью пройден один из самых тяжелых этапов борьбы за укрепление могучей социалистической державы.

«Наш советский народ не жалеет сил и труда во имя победы. Мы пережили тяжелые годы. Но теперь каждый из нас может сказать: мы победили. Отныне мы можем считать нашу отчужденную извлекшей от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.» (И. Сталин).

Наступил долгожданный мир! Каждый рабочий, колхозник, советский интеллигент в этом историческом итоге ощущает дою своего труда, своей работы, внесенной на алтарь победы. Каждый советский человек горд сознанием выполнения своего патриотического долга перед матерью-Родиной, горд как новым трудовым подвигом для дальнейшего ее процветания.

Блестяще выдержала проверку в войне советская социалистическая экономика. Разгромленной оказалась Германия, которая мобилизовала против нас нагнанные ресурсы десяти оккупированных стран. Капитулировала Япония, высасывавшая в течение долгих лет жизненные соки из Китая и островов Тихого океана. Советская экономика победила, потому что сталинские пятилетки превратили нашу страну в могучую индустриально-колхозную державу. Под руководством партии наша страна сумела в условиях войны значительно увеличить выпуск военной продукции и бесперебойно в достаточном количестве снабдить свои вооруженные силы всем необходимым для разгрома врагов.

Война победоносно завершена. Советский Союз приступил к мирному строительству. Центральный Комитет нашей партии и Совет Народных Ко-

миссаров поручили Госплану СССР совместно с наркоматами и союзными республиками составить пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства страны на 1946 — 1950 годы. Основными задачами этой пятилетки являются полное восстановление народного хозяйства районов СССР, подвергшихся немецкой оккупации; послевоенная перестройка народного хозяйства; дальнейшее развитие всех районов СССР. В результате выполнения плана должен быть значительно превзойден довоенный уровень развития народного хозяйства Советского Союза.

Новые грандиозные перспективы встают перед нашей Родиной. Даже в дни войны не прекращалось крупное строительство в нашей стране. Выросли новые заводы и фабрики, электростанции во многих областях, краях и республиках.

Советские люди, наш народ-победитель, переживший тяжелые годы войны, готов с новой силой и энергией трудиться на благо своего Отечества. Этим патристическим стремлением проникнуты все выступления на многочисленных собраниях и митингах, посвященных обращению товарища Сталина к народу.

«Модежь инструментального парка», — сказал бригадир комсомольско-молодежной бригады завода «Красный металлист» тов. Тараненко. — в сентябре перевыполнит производственную программу.

Его поддержал весь коллектив и обязался досрочно выполнить программу по станкостроению и увеличить выпуск ширпотреба.

Вместе со всем советским народом готово к новым трудовым подвигам наше колхозное крестьянство.

Колхозники сельхозартели «1 мая» Благодарненского района взяли обязательство в 3 — 5 дней завершить обмолот хлеба, убрать в течение 10 дней масляные культуры и кукурузу, к 15 сентября завершить сев хлеба государству, осенний сев провести в лучший агротехнический срок.

Думаю о хлебе, о том, чтобы дать его как можно больше стране, проникнуты все выступления колхозников Ставрополья в связи с торжеством Победы. В основе этих выступлений — горячий животворный патриотизм, благородная цель еще более увеличить хлебные ресурсы — этот важнейший источник богатства и процветания Советского Союза.

С каждым днем увеличивается число колхозов края, закончивших годовую план хлебоставок государству. Переполнили августовские планы сдачи зерна государству и ряд районов. Но страна требует — максимально сократить сроки хлебоставок, быстрее выполнять свои обязательства перед государством. И это требование труженики полей обязаны удовлетворить с честью.

Колхозники ряда районов края взяли серьезные обязательства — завершить в сентябре годовые планы хлебоставок. Колхозное слово — крепко и нерушимо. Значит все больше и больше надо ускорять темпы обмолота, вести его днем и ночью, круглосуточно вывозить хлеб на государственные пункты.

В крае кипит оживленная работа. Пельза уступить ни одного дня в подготовке и проведении его. Основная шпелница — основная культура Ставрополья. Посетить ее во-время, выполнить и перевыполнить планы сева, забавной работы — значит заложить прочную основу для получения высокого урожая в будущем году — первом году первой послевоенной пятилетки.

Всенародное торжество — наступление долгожданного мира во всем мире — трудящиеся края отмечают новыми производственными успехами. В ответ на исторические победы Красной Армии, на обращение великого Сталина к народу, колхозники, рабочие МТС и совхозов, все работники сельского хозяйства удесятерят свои силы и образцово завершат сельскохозяйственный год, завоевав краю одно из первых мест во Всесоюзном социалистическом соревновании.

## ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО По войскам Красной Армии и Военно-Морскому Флоту

2-го сентября 1945 года в Токио представителями Японии подписан акт о безоговорочной капитуляции японских вооруженных сил. Война советского народа, совместно с нашими союзниками, против последнего агрессора — японского империализма — победоносно завершена, Япония разгромлена и капитулировала.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, старшины, офицеры армии и флота, генералы, адмиралы и маршалы, поздравляю Вас с победоносным завершением войны против Японии.

В ознаменование Победы над Японией, сегодня, 3-го сентября, в день ПРАЗДНИКА ПОБЕДЫ над Японией, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины залатует доблестным войскам Красной Армии, кораблям и частям Военно-Морского Флота, ежержавшим эту победу, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины! Пусть живут и здравствуют наша Красная Армия и наш Военно-Морской Флот!

Верховный Главнокомандующий  
Генералиссимус Советского Союза  
И. СТАЛИН.

3-го сентября 1945 года

## Подписание акта о капитуляции Японии

ТОКИО, 2 сентября. (ТАСС). Сегодня в 10 часов 30 минут по токийскому времени на борту американского лайнера «Миссури», находящегося в водах Токийского залива, состоялось подписание акта о капитуляции Японии.

В начале церемонии подписание акта выступил генерал Макартур с заявлением, в котором говорится: «Я заявляю о своем твердом намерении согласно традиции стран, которые я представляю, проявлять при выполнении моих обязанностей справедливость и терпимость, принимая в то же время все необходимые меры для обеспечения полного, быстрого и точного выполнения условий капитуляции. Мы обрели здесь как представители главных воюющих держав для того, чтобы заключить торжественное соглашение, посредством которого можно будет восстановить мир. Проблемы, связанные с различными идеями и идеологиями, были разрешены на полях сражений всего мира, а потому не подлежат дискуссии или дебатам.»

Затем генерал Макартур предложил японским представителям подписать акт о капитуляции. После того, как они подписали этот акт, его подписал сам генерал Макартур; затем акт подписали представители Китая, Советского Союза, Австралии, Канады, Франции, Голландии и Новой Зеландии.

После подписания акта о капитуляции Японии по радио передается из Вашингтона речь президента Трумэна.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ТРУМЭНА  
НЬЮ-ЙОРК, 2 сентября. (ТАСС). Президент Трумэн в своем выступлении объявил 2 сентября официальным днем Победы — днем формальной капитуляции Японии.

Трумэн заявил: «Этот день мы, американцы, всегда будем помнить, как день величия, так же как мы помним другой день — день позора (Пир-Харбор). С этого дня мы движемся вперед. Мы движемся к новой эре безопасности внутри страны. Вместе с другими Объединенными Нациями мы движемся к новому, лучшему миру, миру международной доброй воли и сотрудничества. С помощью Всевышнего мы должны до этого дня Победы. С Его помощью мы достигнем мира и процветания для самих себя и для всего мира в течение грядущих лет.»

Президент Трумэн напомнил всей стране о Пир-Харбор. «Могучая угроза цивилизации, — заявил он, — которая выжила там, теперь устранена. Путь в Токио оказался длинным и кровавым. Мы не забудем Пир-Харбор. Японские милитаристы не забудут «Миссури». Это, причиненное японскими милитаристами, не может никогда быть забыто. Но у них отнята эта способность уничтожать и убивать. Их армии и то, что осталось от их флота, в настоящее время бессильны.»

Воздавая должное Рузвельту, Трумэн назвал его «лучшим от нас доблестным руководителем, защитником демократии, архитектором международного мира и сотрудничества.»

Церемония подписания капитуляции, продолжавшаяся 45 минут, закончилась выступлением генерала Макартура и императора Нимицы.

Генерал Макартур в своей заключительной речи заявил, что все предыдущие попытки воспрепятствовать международным конфликтам и разрешить их не имели успеха, что повело к тяжелой и испытанию войны. «В настоящее время предельная разрушительность войны исключает победную альтернативу. Нам представляется последняя возможность. Если мы в настоящее время не создадим лучшую и более справедливую систему, то мы будем обречены.»

## Указ Президиума Верховного Совета СССР Об учреждении нагрудного знака для лиц, окончивших Государственные университеты

1. Учредить нагрудный знак для лиц, окончивших Государственные университеты.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН  
Москва, Кремль 4 сентября 1945 г.

## Положение о нагрудном знаке для лиц, окончивших Государственные университеты

1. Нагрудный знак выдается лицу, окончившему Государственный университет.

2. Вручение нагрудного знака производится одновременно с вручением диплома об окончании курса Государственного университета.

Лицам, окончившими Государственные университеты в период с 1918 года по 1945 год, нагрудные знаки выдаются теми Государственными университетами, в которых они обучались.

3. Нагрудный знак вручается ректором университета от имени Народного Комиссариата просвещения Советской республики.

4. Нагрудный знак для лиц, окончивших Государственные университеты, носится на правой стороне груди ниже орденов и медалей СССР.

## Описание нагрудного знака для лиц, окончивших Государственные университеты

Нагрудный знак для лиц, окончивших Государственные университеты, представляет собой слегка выпуклый ромб, покрытый белой эмалью; по краю ромба белая эмалью полоски, окаймленные позолоченными бортиками. В центре знака, на фоне белой эмали, нанесено позолоченное изображение герба Советского Союза. Знак изготавливается из серебра.

Размер знака по вертикали 46 мм, по ширине — 26 мм.

На оборотной стороне знака имеется булавка для прикрепления знака к одежде.

## Красные обзоры с хлебом в честь Победы

Праздник Победы над Японией в колхозах Смоленской области превратился в яркую демонстрацию советского патриотизма.

В сельхозартели «Красное знамя» сразу же после собрания, на котором колхозники ознакомились с выступлением по радио товарища Сталина, на заготовительный пункт ушел обоз с зерном. За ночь подготовили и утром отправили второй обоз. Колхоз вывез свыше 500 пудов зерна, досрочно выполнив поставку хлеба.

За сутки после выступления по радио товарища Сталина колхозы Руднянского района сдали государству в два раза больше зерна, чем в любой другой день до этого.

Многочисленными красными обозами с зерном ознаменовали день Победы колхозы Починковского района. К 5 часам дня 3 сентября на склады поступило больше 5 тысяч пудов зерна — значительно больше, чем за все предыдущие дни.

На элеваторы и заготовительные пункты Заготзерно идут обозы с хлебом от крестьян Лепельского уезда Латвийской ССР. Многие крестьяне Талской волости в эти дни закончили выполнение государственных обязательств за 1945 год.

Велики была радость и ликование крестьян, когда на Ташский элеватор пришла весть: по радио выступил товарищ Сталин и поздравил советский народ с наступлением мира во всем мире.

В честь выступления великого вождя народов Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина состоялся импровизированный митинг. Участники митинга с воодушевлением заявили, что в честь Победы они организуют новые красные обозы с зерном и досрочно выполнят план поставок хлеба.

С огромным воодушевлением слушали выступление по радио товарища Сталина в колхозах Татарской республики.

На митинге в колхозе «Единство» Кайбицкого района выступил секретарь партийной организации сельхозартели тов. Муламетов. Он заявил: — Наш колхоз досрочно выполнил план хлебосдачи. В ознаменование всенародного дня призываю провести сверх плана новую сдачу зерна.

Призыв нашел единодушное одобрение. Колхоз «Единство» сдал государству сверх плана 600 пудов зерна.

В день всенародного праздника Победы над Японией во многих селах Дрогобычской области после митингов крестьяне отдавали красными обозами государству десятки тысяч пудов хлеба.

Большие красные обозы с хлебом были организованы в Дубявском, Могилевском, Стрелецком и других районах. (ТАСС).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

За 3 и 4 сентября на Дальнем Востоке существенных изменений не произошло.

СОВИНОФОРМБЮРО.

## ПРАЗДНИЧНАЯ МОСКВА

Мы мечтали об этом дне. Мы знали, что он придет. И он пришел! Он явился в сиянии славы, в сверкании праздничных огней, в бурлящем всенародном ликовании. Торжественно и радостно отразилось вчера Москва день Победы над Японией, первый день мира.

Есть покоряющая сила в наших народных праздниках, проникнутых неподдельной радостью и весельем. Утром столица преслушалась под шумные неистовые восторги моросил дождь, и алые стяги трепетали в порывах пронизывающего, почти осеннего ветра. И все же праздник опустился на каждый шаг. Радио разносило по городу мелодии народных песен. По праздничному выглядели дома, на стенах которых были вывешены транспаранты со словами приветия нашему народу-победителю, доблестным воинам-богатырям, вдохновителю и организатору наших побед — родному Сталину.

Благодню прояснилось, и солнце озарило праздничную Москву. На улицах и площадях — сотни тысяч мужчин, женщин и детей. Вот группа юношей и девушек, которые, взявшись за руки, идут с песней по площади Свердлова. К ним присоединяются краснофлотцы, и через несколько минут в театральном сквере под звуки аккордеона они исполняют матросскую четку.

Как прекрасна Москва в своем нарядном убранстве! Похорошела столица, помолодела ее старинная панорама, радостно искрится ее улицы. Счастье преобразило людей. Счастье светится во взорах, оно в брызгах смеха, шуточках, которыми обмениваются на улицах вовсе не знакомые между собой люди.

Героями вчерашнего праздника были воины Красной Армии. Стоило появиться в кругу молодежи облик и тот час же к нему устремлялись десятки людей и качали его.

С каждым часом улицы и площади столицы все больше заполняются народом. Многие москвичи устремились в почтовые отделения и на центральный телеграф. Каждый просит по 4—5 и больше билетов. Телеграммы адресуются во все концы Союза. Они коротки: «Поздравляем с Победой над Японией!».

Вечером центральные площади превратились в гигантские аудитория. Здесь выступали певцы, музыканты и танцоры. Эстрадой для них служили площадки грузовых автомашин. Микрофоны, радиосигналы далеко разносили любимые народные песни.

По центру вчерашнего праздника была Красная площадь. Сюда со всех концов Москвы, по традиции, устремились потоки москвичей. Люди разместились на белых трибунах, заполнили площадь от мавзолея до ГУМа, от храма Василия Блаженного до исторического музея...

Москвичи стояли в ожидании. И вдруг в тысячеголосый гул вылились знакомые звуки радиопозывных. Площадь встретилась и замерла. Умоляли песни, говор, смех. Радостная и разогнанная слушает Красная площадь приказ Верховного Главнокомандующего Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина. Каждое слово сталинского приказа глубоко западает в сердце.

Война советского народа, совместно с нашими союзниками, против последнего агрессора — японского империализма — победоносно завершена, Япония разгромлена и капитулировала...

Когда отзвучали последние слова приказа, гром аплодисментов прокатился по Красной площади и в тот же миг вновь зазвучали оркестры. Луч проектора отделился от исторического музея и скользнул по нобу. Тысячи взоров проследили его путь. Все увидели высоко в небе портрет великого Сталина и алые знамя — государственный флаг СССР — символ великого могущества нашей Родины.

21 час. Проекторы, расположенные во всех районах столицы, в одну и ту же долю секунды вспыхнули и всей силой своих зеркальных линз устремились в небо оранжевые, желтые, зеленые, красные и белые огни. Лучи проекторов сплелись в чудесном сверкающем узоре, образуя в небе сказочный шатер. И в тот же миг грянул первый зал салюта в честь доблестных войск Красной Армии, кораблей и частей Военно-Морского Флота. Тысячи разноцветных ракет взлетели вверх, осветив огненным каскадом на площади и улицах праздничной столицы. 24 ракета грохотали пушки. Их победный грохот разносился по всей стране, известие о великом празднике Победы.

Это было незабываемое зрелище. Его наблюдали миллионы восхищенных москвичей. До поздней ночи не утихало веселье на улицах, в скверах, парках и на стационах столицы.

Москва достойно отразила день победы над Японией, день торжества и славы нашей отчужденной.

А. ТОРЧИНСКИЙ



# Всенародная слава Красной Армии и Военно-Морскому Флоту, вдохновителю и организатору нашей Победы—великому СТАЛИНУ!

## Мысли и чувства народа

**ЕССЕНТУКИ,** 3 сентября. (Наш корр.). Еще до восхода солнца вышел на балкон своей квартиры старый рабочий Петр Евгеньевич Павлов. Он прикинул на видном месте большой портрет в красной раме и обрамил его живыми цветами.

— Посмотри, жена, хорошо ли получилось? Я хочу, чтобы весь народ, проходящий сегодня по улице, видел этот портрет. Сегодня мы особенно благодарны Иосифу Виссарионовичу. Этот праздник — великий для нашей отчизны. Помню, 40 лет назад я был в маньчжурских боях. Солдаты наши воевали храбро, но некогда тогда было направить их силу. Наме поражение легко тяжелым грузом на сердце русских людей. Вся жизнь я чувствовал, что поступил с нами на Востоке не так. А вот теперь, под руководством Иосифа Виссарионовича свят тяжелый груз с русского сердца, справедливость возмостовала. Японские самураи, лживые захватчики, поставлены на колени. Больше они не будут брать оружие, мешать нам строить счастливую жизнь. Я вчера прослезился, слушая обращение товарища Сталина к своему народу. Иосиф Виссарионович у каждого из нас в сердце. Вся наша радость, все наше торжество всегда связаны с именем Сталина.

И целый день шел народ на гулянье мимо дома старого рабочего.

В старом театральном парке города состоялось гулянье. Пришел сюда и Петр Евгеньевич со своей женой. Он любовался, разглядывал молодежь, офицеров, рабочих, партийных и советских работников. Очень много Петр Евгеньевич поздравлял с праздником, рассказывая, как он воевал с японцами 40 лет назад и как ему легко сегодня при мысли, что японцы разгромлены. И в его простых словах слышались большая радость, высокие чувства советского народа, гордящегося ролью Советского Союза.

Празднование Победы прошло в огромном торжестве. В санатории РККА, заняли: — Кровь, пролитая нами, не пропадет даром. Красная Армия завоевала мир, ликвидировала армию захватчиков, заставила немцев и японцев капитулировать. Генеральный Сталин поднял славу русского оружия на небывалую высоту. Народы всех стран теперь знают, что значит русская напористость и русская храбрость.

До поздней ночи улицы города были заполнены народом, отмечавшим историческое торжество. **М. ВАХАНОВ.**

## Праздник мира

И в боях, и в походах мы были верным  
Дорогой и любимой отчизне,  
Программа, прозвучав над  
простором страны  
Праздник мира, победы и жизни!  
Отгремела гроза и окончился бой,  
Жарко флаги горят в поднебесье,  
Мы встречаем сегодня рассвет  
голубой  
Молодой и радостной весной.

Под огнем прозябался вперед  
и вперед,  
Побеждали мы в яростных  
битах.  
Над страной заря молодая встает,  
Торжествует народ-победитель.  
И в боях, и в походах мы были  
верным  
Дорогой и любимой отчизне,  
Программа, прозвучав над  
простором страны  
Праздник мира, победы и жизни!  
**АЛЕКСЕЙ СЕДУГИН.**

## На благо мирной жизни

— Я пришел сообщить вам большую радостную новость, соберитесь скорее! — крикнул заместитель председателя сельхозартели тов. Р. Куршудьян. Быстро собрались работники в поле колхозники и колхозницы 8-й бригады колхоза имени Сталина (Ставрополь).

— Товарищи! По радио выступил Председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ Сталин. Он сообщил о том, что Япония подписала акт о капитуляции, вторая мировая война окончилась.

Радостными восклицаниями и аплодисментами встретили эти слова членов артели.

Тов. Куршудьян подробно рассказывал, о чем говорил в своем обращении к народу любимый вождь. Внимательно, стараясь не пропустить ничего, слушали труженики полей рассказ. Большое и теплое чувство заполняло каждого. Пронеслись возмущение горячие мысли: «войне конец, наступил мир во всем мире. Теперь наступит долгожданное полное счастье, мирная жизнь».

Колхозники задавали много вопросов: о подписании акта капитуляции и многие другие. Вопросы эти показывали, насколько велик интерес колхозных крестьянок к мировой политической жизни и как глубоко заинтересованы наших людей судьбой Родины.

Выступил бригадир С. Введенский. Он говорил о чувстве благодарности к товарищу Сталину, которое трудно выразить словами, за спасение нашей жизни, за то, что он привел наш народ и страну к величайшим победам.

— Товарищ Сталин ведет теперь нас к такой жизни, к такому счастью, каких мы и не представляем. Советский народ будет самым счастливым. Тяжелые годы кончились, впереди дни зажиточной, культурной жизни.

— Наше дело теперь, — продолжает тов. Введенский, — работать еще лучше, по-хозяйски закончить все сельскохозяйственные работы.

## В ознаменование торжества

**КУРСАВКА.** (По телефону от наш. корр.). Колхоз им. Ворошилова — один из передовых в районе по выполнению задания по хлебопечению. Он стал на смышленые пункты «Заготзерно» 4736 центнеров зерна. На эти дни колхоз полностью закончит сдачу хлеба государству. Осталось счесть на смышленые пункты последние 211 центнеров зерна.

Большая заслуга в успешной хлебосдаче этого колхоза принадлежит шоферу Пятигорской автоколонны Владимиру Филатову. За 40 дней работы на хлебозовозе он свез с хлебозовозных токов на склады «Заготзерно» 485 тонн хлеба.

Прослушав по радио обращение великого Сталина к народу о подписании акта о безоговорочной капитуляции поверженной Японии, тов. Филатов заявил:

Добесновались проклятые самураи. Наша Родина теперь преждает свой счет зарвавшейся японской военной свине.

Всенародный праздник — день Победы над Японией т. Филатов решил ознаменовать усиленным хлебозовозом. Вместо обычных 3—4 рейсов, он в этот день сделал 5 рейсов и вывез на смышленые пункты 150 центнеров зерна.

Хорошо работали колхозники-грузчицы Ольга Донцова, Лидия Бондаренко, Раиса Яковлева и Степанида Резникова.

## Увеличим выпуск станков

Золото до начала работы во дворе Ставропольского завода «Красный металлист» собрался рабочий, служащие и инженерно-технический персонал. Здесь состоялся митинг, посвященный обращению к народу великого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Выступивший на митинге демобилизованный из Красной Армии слесарь-монтажник тов. Ишунин заявил: — С огромной радостью весь наш советский народ слушал по радио выступление великого вождя о капитуляции японских агрессоров. Спасибо доблестной Красной Армии и великому полководцу товарищу Сталину, обеспечившим свободную жизнь всех свободных народов.

Товарищ Ишунин обязался производить

стvenное сменное задание выполнять не ниже чем на 150 процентов.

— Наступил долгожданный мир для народов всего мира,—радостно повторяет слова великого вождя бригадир комсомольско-молодежной бригады тов. С. Тараненко.—Победа Красной Армии над Японией,—говорит он,—обязывает нас работать еще лучше, больше дать стране станков разных марок. Молодежь инструментального цеха в сентябре перевыполнит производственное задание.

В ответ на одержанную победу Красной Армии над Японией коллектив завода принял единодушное решение в сентябре увеличить выпуск товаров народного потребления и досрочно выполнить план по станкостроению.

## Вахта в честь Победы

**КИСЛОВДСК.** (По телефону от наш. корр.). Отдыхавшие санаториев, здравниц и трудящиеся Кисловодска с огромным воодушевлением встретили весть о безоговорочной капитуляции Японии.

На улицах, площадях, в парке — везде можно видеть ликующие, радостные лица. Выздоровляющиеся бойцы Красной Армии поздравляли друг друга с великой исторической победой прославленного советского оружия. Возникли оживленные беседы. Бывшие участники памятных боев у озера Хасан и Халхин-Гола делятся своими воспоминаниями о кончившихся позором для клановых самураев боях на священной советской земле.

На предприятиях города проходят многолюдные митинги.

С огромным подъемом прошел митинг на Кисловодской теплоэлектростанции.

— Весь наш народ с незабываемым волнением слушал выступление по радио нашего родного и великого вождя товарища Сталина, — сказал на митинге начальник строительных работ тов. Чистов. — Нынче настал час, когда вслед за окончанием военных действий на Западе последовал разгром давнишнего врага нашего народа на Востоке. Теперь, под руководством Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина мы сумели нанести поражение японскому агрессору. Враг

разгромлен, завоеваны условия для мира во всем мире.

Директор теплоэлектростанции тов. Бут подчеркнул в своем выступлении то огромное значение, которое имеет для нашей Родины освобождение Порт-Артура, Южного Сахалина и Курильских островов.

— Японская вошница воспользовалась в свое время слабостью царской России, захватила под свое властное перо оккупацию морскую крепость Порт-Артур и Курильские острова. Этим самым японцы пытались закрыть все выходы в океан для нашего народа. Сорок лет мы ждали того дня, когда сможем свести счеты с японским агрессором. Теперь этот светлый час наступил. Воздвигнем знамя победы в Порт-Артуре, на Курильских островах и Сахалине, мы получили в свое распоряжение базы обороны против японской агрессии.

Коллектив теплоэлектростанции в ознаменование великой победы над Японией обязался упрочить свои условия по обеспечению пуска агрегатов в сроки, предусмотренные решением Государственного Комитета Обороны.

Заступив на вахту в честь Победы, показывают высокие образцы труда мастер электромеханического цеха тов. Пархачев, мастер цеха Ермолаев, слесарь Бушлов, старший машинист-турбинист Рассаков, старший котельщик Ермичев и ряд других станочников теплоэлектроцентрали.

## Слава русского оружия

Я сражался с немскими захватчиками. Мое оружие подбило и сожгло свыше 25 немецких танков. За это правительство присвоило мне звание Героя Советского Союза.

На войне я многому научился. Я понял, что русская сила несокрушима. Когда наши войска на Востоке начали громить японские укрепления, моя вера была такая же, как у всего русского народа — я знал, что мы скоро победим. И вот настал торжественный день. Советский народ имеет все условия для построения мирной счастливой жизни. Она завоевана русским оружием под руководством гениального полководца Генералиссимуса Сталина.

Нет сомнения в том, что и самое ближайшее время мы добьемся новых величайших побед и на фронте мирного строительства.

**К. ЗУЕВ.**

Герой Советского Союза.

## Обязательства трактористов

**БЛАГОДАРНОЕ.** (По телефону от наш. корр.). Во всех колхозах, МТС и совхозах, на предприятиях и в учреждениях состоялся многолюдный митинг, на которых трудились в ответ на обращение любимого вождя обязались трудиться с удвоенной энергией.

Колхозники сельхозартели «1 мая» взяли обязательство в 3-5 дней завершить обком хлеба, убрать в течение 10 дней масличные культуры и кукурузу, к 15 сентября завершить сдачу хлеба государству, осенний сев провести в лучший агротехнический срок.

Трактористы передовой бригады Благодарненской МТС (бригадир тов. Коллибин) обязались к 5 сентября полностью выполнить план подготовки почвы к севу, провести сев за 20 рабочих дней, сэкономить тонну горючего и не менее 8 процентов смазочных материалов.

## Великая радость

**ТАХТА.** (По телефону от наш. корр.). Весть о выступлении товарища Сталина по радио быстро облетела район. На улицах быстро возникло большое оживление. Воле клуба, под звуки гармошки, отпраздновала молодежь.

Вечером в колхозах проводились митинги. В сельхозартели имени Ленина выступил Герой Советского Союза Федор Николоевич Ратков.

— С радостью слушал я по радио,— говорит он,— обращение товарища Сталина. Японцы «никогда не посмеют нарушить нашу границу, начинать новые войны. Теперь всему миру известно, что нет такой силы, которая могла бы устоять перед силой и мощью Красной Армии, объединенной с армиями наших союзников.

— Наш советский народ не жалеет сил для помощи своей родной Красной Армии,—заявил колхозник Иван Колесников.—Обращение товарища Сталина—это призыв к еще лучшей работе. Закончив уборку и обком в колхозе, мы должны в самые краткие сроки провести осенний сев.

## Хлеб государству в честь Победы

**МОЛОТОВСКОЕ.** (По телефону от наш. корр.). В момент выступления по радио Председателя Совнаркома СССР товарища Сталина проходило районное собрание передовиков сельского хозяйства, посвященное труженнику районного передового Красного Знамени Государственного Комитета Обороны. С напряженным вниманием слушали лучшие люди передового района речь вождя. В течение 15 минут длилась ода в честь великого Сталина и героической Красной Армии. Первое слово взял председатель правления сельхозартели им. Молотова тов. Дедешко.

— Радостная весть,— сказал он,— сообщила нам сегодня товарищ Сталин. Сложила оружие вторая агрессивная держава — империалистическая Япония. Японские самураи, неодолимые нападавшие на наши дальневосточные границы, поставлены на колени. Теперь нам не угрожают агрессоры ни с Запада, ни с Востока.

Тов. Дедешко доложил собранию о том, что его колхоз досрочно рассчитался с государством по хлебу и в честь Победы еще 3000 пудов зерна. С волнением говорил 75-летний бригадир этого колхоза тов. Акулов Иван Васильевич.

— С первых дней войны,— сказал Иван Васильевич,— я пошел трудиться в колхоз, чтобы заменить своих павших сыновей-фронтовиков. Старался всеми силами помочь делу скорейшего разгрома кровавого фашизма. Я счастлив, что дожил до второго праздника Победы. Спасибо родному Сталину за победу, слава нашей героической Красной Армии, отстоявшей свободу и независимость советской страны.

Районное собрание послало приветствие Генералиссимусу товарищу Сталину и, приняв почтительную награду — Знамя Государственного Комитета Обороны, обязалось помочь колхозам досрочно выполнить к 1 октября годовую планку хлебозаготовок, провести осенний сев в лучшие агротехнические сроки и засеять сверх плана 4000 гектаров.

## На борту линкора „Миссури“

Медленно рассветается туман над Токийской бухтой в этот исторический день. Постепенно выплывают силуэты многочисленных кораблей союзников, грозно выстроившихся напротив столицы Японии.

Миннозасечный мачт нас к линкору, на котором должна произойти церемония подписания акта о капитуляции Японии. Этот миннозасечный — маленький, но легкой корабль. Торпедной атакой он утопил крейсер «Джемс», две неприятельские подводные лодки, сбил на своем веку 9 японских самолетов. Теперь он несет к своему флагману представителей прессы всех свободных народов.

Перед нами — один из самых больших военных кораблей мира — «Миссури». Справа и слева от него боевые соратники — американские линкоры «Айова», «Южная Дакота», за ними — лучшие английские линкоры «Георг V», «Герниор Йоркский». Дальше на рейде австралийские, голландские, канадские, новоделандские крейсера, миноносцы, Боразин всех классов.

Линкору «Миссури», на котором произойдет подписание акта, вездарно выпала такая честь. Во главе эскадры он 24 марта подошел к берегам Японии и обстрелял из своих гигантских орудий район севернее Токио. За эти дни линкором много других боевых действий.

Он заслужил ненависть врагов. 11 апреля его атаковал японский летчик — «смертник» и, разбившись, нанес кораблю лишь незначительные повреждения.

К правому борту линкора пришвартовался минозасечный «Будкоан», на котором прибыл генерал Макартур. Вслед за ним поднимаются на линкор делегация союзных стран и гости. Делегация занимает свои места Позади стола. Справа налево: представители Китая, Великобритании, СССР, Австралии, Канады, Франции, Голландии, Новой Зеландии. Гости, свыше 230 корреспондентов размещаются в носовой части линкора, заполняя капитанский мостик.

Заканчивается подготовка к церемонии. Зеленым сукном накрывается небольшой стол, ставятся две чернильницы, промокательная бумага. Затем появляются два стула, один против другого. Устанавливается микрофон. Все делается неторопливо.

Перед началом церемонии раздается голос корабельного священника, который просит присутствующих обнажить головы в память героев, павших в борьбе с японским империализмом.

— говорит в своей краткой речи священник.

По трапу поднимается японская делегация в составе 11 человек, привезенных на катере после подготовки всей церемонии. При общем молчании присутствующих подходят к столу представители японской заочной дипломатии и оголтелой вошницы. Впереди, весь в черном, глава японской делегации министр иностранных дел Японии Мамору Сигемуну. За ним голубенький приземистый начальник армейского генерального штаба Японии генерал Умеда. С ними — японские дипломаты, ученые и военные чины в разношерстных мундирах и костюмах.

Жалкий вид являет вся эта группа! Куда исчезли знаменитые японские улыбки!

В течение пяти минут японская делегация под суровыми взглядами тех присутствующих на корабле представителей свободных народов.

Японцам приходится стоять как раз напротив китайской делегации. Ровно в 9 часов по тихоокеанскому времени на палубе корабля появляется генерал Макартур. Он был первым, кто дал отпор японским войскам, вторгшимся на Филиппины, и до конца войны оставался Главнокомандующим на этом театре военных действий.

при помощи которого мир может быть восстановлен. Проблемы, вытекающие из этой противоположные идеалы и идеологии, были решены на полях сражений всего мира и поэтому не являются предметом наших обсуждений и дебатов.

Закончив свою речь, Макартур скупым жестом предлагает японским делегатам подойти к столу.

Медленно подходит Сигемуну. Неожиданно исполнил свою тяжелую обязанность, Сигемуну отходит от стола, ни на кого не глядя. Старательно ставит свою подпись генерал Умеда.

Японцы уходят на свои места. К разложенным на столе панкам подходит Макартур и приглашает с собой двух американских генералов — Уайнрайта и Персивала — героев Корейского. Только недавно они вырваны из японского плена — несколько дней назад Уайнрайт был освобожден Красной Армией в Маньчжурии.

После Макартура подписывают акт китайские делегаты.

За китайцами к столу подходит английский адмирал Фрезер.

Треск и шепканье многочисленных фото- и киноаппаратов увеличивается, когда Макартур приглашает к столу советскую делегацию. Она здесь в центре внимания. Присутствующие видят в ней представителей могущественной советской державы, которая, разгромив фашистскую Германию, ускорила затем капитуляцию Японии.

Подписывающего акт по уполномо-

чению Верховного Главнокомандующего советскими вооруженными силами генерал-лейтенанта Деревянского сопровождал генерал-майор авиации Воронов и контр-адмирал Стеценко.

За генералом Деревянным следует австралийский генерал Блами, представитель Канады генерал Грей, французский делегат генерал Деклерк, представитель Голландии и Новой Зеландии.

Акт подписан. Высказав убеждение, что отныне прочный мир установлен во всем мире, Макартур с улыбкой заканчивает процедуру и просит делегацию, подписавшие акт, проследовать за ним в салон адмирала Нимпы на «Миссури».

Некоторые время японские делегаты стоят одни. Затем Сигемуну вручают черную панку с экземпляром подписанного акта. Японцы спускаются вниз по трапу, где их ждет катер.

Над линкором «Миссури» величественным парадом проплывает «Летающая крепость», на брешотом полете проносятся истребители.... Гости обжимают с «Миссури» на миноносцах.

Вслед за этим, в осуществление акта о капитуляции, к Токио и Йокосуке устремляются сотни десантных судов с войсками для оккупации Японских островов.

**НИК БОГДАНОВ,**  
**ИВ. БОЧАРНИКОВ,**  
**БОРГ ЛИНОРА «МИССУРИ»**  
(Токийская бухта),  
2 сентября, (Спецкорр ТАСС).



# В ОТВЕТ НА ИСТОРИЧЕСКИЕ ПОБЕДЫ— БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИМ ХЛЕБОЗАГОТОВКИ!

## На благо любимой Родины

Наш колхоз «Красный коневод» имеет посевную площадь 1395 гектаров и 100 голов тягла. Конечно, тягла и инвентаря хватало. Однако это не помешало нам провести осенний сев в короткий срок и высококачественно. Честный и самоотверженный труд колхозников дал свои плоды — был выращен стоголовый урожай.

Воодушевленные историческими победами над гитлеровской Германией и разбитой Японией, труженики колхозных полей на уборку показывали подлинные образцы трудового героизма.

Лучший и первый хлеб государству — под таким лозунгом мы начали хлебозаготовительную кампанию. Все силы были брошены на то, чтобы досрочно выполнить свой долг перед Родиной. Отправляли хлеб на заготовительные пункты на коровах, машинах и вручную и 9 августа мы полностью рассчитались с государством. Всего сдали 35 тысяч пудов зерна на 8 тысяч пудов больше, чем в прошлом году.

В ответ на призыв кубанских казаков и казаков о проведении осеннего сева в короткий срок и на высоком агротехническом уровне наши колхозники ответили делом: засыпали высококондиционные семена. Мы произвели протравку ячменя формалином, а пшеницы — препаратом Давыдова и «АВ».

Заранее готовили почву, паров подняли 250 гектаров. За парами установили заботливый уход. В течение лета был закреплен один трактор «Универсал» для культивации, лущения и боронования.

Как только высвободилась большая часть тягла от уборки, мы немедленно поставили его на пахоту. Сейчас в бригаде работают 6 конных и 3 тракторных плуга. Наш расчет таков: пахоту по 34 гектара в день, чтобы до 10 сентября полностью закончить вспашку под озимь.

По заданию мы должны посеять 500 гектаров озимых культур. Составляя план подготовки и проведения осеннего сева, мы рассчитали, что сможем посеять еще 100 гектаров.

Наше обязательство — закончить сев в сжатые сроки.

На осеннем севе мы строго будем соблюдать все правила агротехники. Сельщики, плугатари, трактористы уже проконсультированы, знают нормы высева, глубину заделки семян. Пахота проводится на глубину 18—20 сантиметров.

Колхозники единодушно заявили, что они сдержат свое слово и с честью выполнят обязательство — проведут сев в лучшие агротехнические сроки и посеют сверх плана 100 гектаров. Труженики колхозных полей не покажут своих сил на укрепление могущества Родины.

**Г. НАЗАРОВ,**  
Председатель колхоза  
«Красный коневод»,  
Новоселицкого района.



С начала года выработала 240 трудодней молодая колхозница артели «15 лет РККА», Петровского района Раиса Терзена. Сейчас на обмолоте хлеба она выполняет по полторы нормы ежедневно.

Фото Г. АРАКЕЛЯНА.

## Ход хлебозаготовок

Выполнение годового плана  
На 1 сентября 1945 г.  
(по данным Крайзаготзерно)

Наименование районов	проп. выполнен
1. С.-Александровский	80
2. Н.-Александровский	77
3. А.-Обильнский	73
4. Георгиевский	73
5. В.-Александровский	72
6. г. Пятигорск	72
7. Черкесский	72
8. г. Ессентуки	71
9. Степновский	69
10. Ливнеховский	67
11. Наугутский	65
12. Советский	65
13. Архангельский	65
14. г. Ставрополь	64
15. Минераловодский	63
16. Изобильнский	62
17. Ворошиловский	62
18. Буденновский	61
19. Аполлоновский	60
20. Горячеводский	59
21. Суворовский	58
22. Спишевский	54
23. Александровский	54
24. Старо-Марьевский	54
25. Курский	53
26. Егорьевский	53
27. Шпаковский	52
28. Икон-Халский	52
29. Молотовский	51
30. Новоселицкий	51
31. Петровский	49
32. Кувинский	49
33. Курский	48
34. Благодарненский	42
35. г. Кисловодск	42
36. Усть-Джегутинский	42
37. Голицкий	42
38. Невинномысский	41
39. Ипатовский	37
40. Дмитриевский	37
41. Левокумский	37
42. Кировский	35
43. Арктический	33
44. Бурлакский	31
45. Туркенинский	31
46. Хабезский	29
47. Зеленчуковский	28
48. Труновский	28
49. Анапановский	25

## В фонд Победы

**МИХАЙЛОВСКОЕ.** Передовые колхозы Ворошиловского района, участвуя во Всесоюзном соревновании за быстрое окончание хлебозаготовки, выполнили первую заповедь: 28 августа колхоз им. Книга закончил хлебозаготовку государству, слав на элеватор 2555 центнеров высококачественного зерна. Помимо этого, сдано в фонд Победы 500 пудов хлеба.

Колхоз им. Штейнгарда, досрочно рассчитавшись с государством, сдал в фонд Победы 1200 пудов хлеба.

## 404 центнера зерна за день

В эти горячие дни колхозники не считают ни с какими трудностями. Звено Таки Гордиенко из колхоза «Путь Ленина» (Ливнеховский район) всю ночь сортировало зерно для отправки на элеватор. На рассвете, отказавшись от отдыха, девушки снарядили повозку и начали перерабатывать очищенное зерно на сальной пункт.

Поздно вечером подсчитали итог: за день 7 повозок перевезли 404 центнера хлеба.

**А. КАУРИН,**  
Главный агроном  
Богословской МТС.

## ОБМОЛОТ НЕ ОРГАНИЗОВАН

Дмитриевский район продолжает по-прежнему позорно отставать с выполнением государственного плана хлебозаготовки. Во многих колхозах зерно умышленно, под разными предлогами, задерживается на токах, не вывозится на приемные пункты «Заготзерно».

Так, в сельхозартели «Комсомолец» на токах лежит свыше 200 центнеров хлеба, который нужно отсортировать и очистить. В колхозе имеются две зерноочистительные машины, требующие незначительного ремонта. Его можно было сделать за 2—3 часа и пустить машины в ход, но об этом никто и не думает.

В колхозе «Смычка» из рук вой плохо организована молотья. Комбайн, занятый на обмолоте, работает по 3—4 часа в день. Здесь до сих пор необмолочено 620 гектаров убранных хлебов.

Срывает изо дня в день графики сдачи хлеба государству колхоз им. Первой Конной.

На-днях здесь произошел такой случай. Шестеро колхозников, занятых во второй бригаде на скирдовании хлеба, из-за халатности волонтера и бригадира целый день находились в поле без воды и питания. К вечеру люди, возмущенные таким отношением к себе, решили пойти в правление к председателю Литвинову. Но последнего нигде не оказалось. Не было его ни в поле, ни дома, ни в правлении. Лишь к вечеру на третий сутки появился сам председатель. А в это время молотилка совершенно не работала, на пункт Заготзерно не вывезено ни грамма хлеба.

Колхоз имени Первой Конной обязан сдать государству в этом году 8147 центнеров хлеба. На 29 августа им вы-

везено на глубинку всего лишь 1724 центнера зерна—одна пятая часть годового плана!

Причины столь позорных провалов хлебозаготовки заключаются в исключительной беспечности руководства артели, развале трудовой дисциплины, полнейшем отсутствии среди колхозников массово-воспитательной работы, отсутствии элементарной заботы о чистоте и преданных тружениках артели, болеющих за колхозное производство.

В колхозе насчитывается 260 трудоспособных. Однако на молотье и прочих работах участвует ежедневно 60—70 человек. Остальные разскают по базарам, возят себе сено, работают на своих огородах, промышляют «побочными» заработками. 28 августа с позволения Литвинова сдвинули «передышку». В этот день на поля выехали только 30—40 человек. В то же время во всех трех бригадах лежат в валках и мелких копнах незаскоровавшиеся до сих пор 215 гектаров хлеба. Зерно портится, гниет, в нескольких местах валки и копны заросли сорняками.

В колхозе до сих пор не обмолочено 749 гектаров убранных хлебов. В то же время молотилка МК—1100 целыми часами стоит без дела дня.

Характерный факт. В колхозе из пионеров и школьников организовалась бригада по сбору колосьев. На любом загоне, где хлеба убрались комбайнами и машинами, осталось много колосьев. Только за день восемь школьников собрали около двух центнеров колосьев. Пионеры взялись за дело с большой охотой. Но ребят не закрепили на этой работе.

**А. СЕМЕНОВ,**  
**М. УКРАИНСКАЯ,**

## ДОГОВОР С КОЛХОЗОМ—НЕРУШИМЫЙ ЗАКОН

XVII пленум Крайкома ВКП(б) потребовал от партийных организаций и руководителей МТС обеспечить выполнение договоров с колхозами не только по общему объему, но и по всем видам работ в установленные сроки.

Прошло свыше двух месяцев после опубликования этого постановления. Как же оно выполняется коллективом Богословской МТС?

В некоторых колхозах, обслуживаемых нашей МТС, имели место нарушения договоров в части выполнения отдельных видов работ. Это было, например, в колхозах «Путь Ленина» и «Борен». Допущено это было в результате того, что руководители артелей не обеспечили необходимых условий тракторным бригадам: часто меняли прицепников, не создали нормальных бытовых условий трактористам и т. д.

Дирекция Богословской МТС приняла меры для обеспечения безусловного выполнения обязательств, предусмотренных договорами.

Выполнение их регулярно обсуждается на заседаниях совета МТС. Каждую декаду проводятся технические совещания, в которых участвуют бригады тракторных бригад и повозки колхозов. На этих совещаниях обсуждаются итоги прошедшей декады и определяются задания на следующую. Такая проверка позволяет своевременно контролировать выполнение договора и оперативно принимать меры к выправлению отстающих видов работ.

Большое внимание нами уделяется агротехническим мероприятиям, предусмотренным договором. В разработке их принимают участие, как правило, полеводы и инспекторы по качеству, с которыми мы имеем повседневный контакт. Благодаря этому была своевременно предупреждена попытка высева некондиционной яровой пшеницы в колхозе «Путь Ленина», ликвидированы и другие нарушения в ряде колхозов.

Богословская МТС обслуживает 12 колхозов. Итоги работы за 8 месяцев показывают, что в этих колхозах план выполнен не только по общему объему работ и по всем видам в отдельности.

МТС перевыполнила план вспашки на 2722 гектара, а ярового сева—на 3155 гектаров. Почти на 100 процентов выполнен план предпосевной культивации, значительно перекрыты задания по весеннему боронованию, по лущению паров и их культивации.

Уборка вешает собой всю деятельность по обслуживанию колхозов. По плану МТС должна была убрать комбайнами 6900 гектаров зерновых. Фактически же убрано 6138 гектаров, причём эту площадь предполагается увеличить до 9 тысяч гектаров. Вместе с этим МТС успешно выполняет план натуроплаты, получает хлеб от колхозов.

Коллектив МТС хорошо подготовился к осеннему севу. План подготовки поч-

вы в колхозах уже выполнен на 60 процентов, оставшая площадь будет подготовлена к 10 сентября. Сев начнется повсеместно с 5 сентября. Сейчас в колхозах, где закончена уборка, идет очистка полей от пожнивных остатков. В артелях «Луч», им. Сталина, им. Буденного, «Октябрьская революция», «Вторая пятилетка» и в ряде других для ускорения очистки полей пущены соломокопилки.

Богословская машинно-тракторная станция уже выполнила годовую план работ более чем на 90 процентов, сэкономив при этом 22 тонны горючего.

Значительно улучшились показатели по урожайности колхозов, обслуживаемых МТС. При плане в 10,5 центнера фактически урожайность в наших колхозах составляет 12,4 центнера; в колхозах им. Сталина, «Октябрьская революция» и «Красный просвещенец» она достигла 14—15 центнеров в среднем с гектара.

Договор, заключенный между МТС и колхозом, дисциплинирует не только работников машинно-тракторной станции, но и колхозников. Обе стороны рассматривают этот документ, как счет, который должен быть взаимно оплачен во-время, и принимают для этого все меры, обеспечивающие образцовое выполнение договорных обязательств.

**А. КАУРИН,**  
Главный агроном  
Богословской МТС.

## Образцово проведем осенний сев

## Ежедневно выполнять задания на пахоте

Колхоз имени Ленина Усть-Джегутинского района хорошо готовится к севу озимых. По плану он должен засеять 400 гектаров. Подготовлено 280 гектаров пахоты. Пары хорошо обработаны, содержат в чистоте. В ближайшие дни будет поднят весь остальной массив. На пахоте занято 5 тракторов.

Семена засыпаны и очищены. Образцы их посланы в лабораторию для анализа. Успешно также готовится к севу колхоз им. Дмитрова, им. Ворошилова и им. 18 партсъезда. Здесь полностью подготовлены семена, отремонтирован инвентарь; помимо работы тракторов, на пахоте используется живое тягло.

Однако, многие колхозы Усть-Джегутинского района плохо готовятся к се-

ву. В сельхозартели им. 1 Мая, вспашку производят всего лишь два плуга, хотя паров здесь не подготовлено ни одного гектара. Семенной участок озимой пшеницы до сих пор не обмолочен. Производит пахоту колхоз им. Шмидта. Семена здесь полностью не отсортированы, инвентарь не готов, планы до бригад не доведены, тягло в плохом состоянии.

Колхозам Усть-Джегутинского района предстоит еще вспашать в этом году под озимые 2100 гектаров. Начавшаяся пахота проходит неорганизованно, с перебоями. Пятидневные задания по вспашке систематически не выполняются.

**А. ПОДИЛЬНЫЙ,**  
Инструктор сельхоздела  
Крайкома ВКП(б).

## Нарушают агротехнику

В ближайшие дни колхозы Анапановского района начнут осенний сев. Передовые колхозы подготовку к посевной начали давно. Весь инвентарь подвезен к мастерам и уже отремонтирован, отсортированы и доведены до посевной кондиции семена. Ведется обработка паров и вспашка земли под озимь.

— Нам предстоит посеять тысячу гектаров озимых, — рассказывает председатель колхоза им. Сталина тов. Корейкин. — К севу все готово. Имеются чистосортные семена, земля обработана хорошо. Предлагаем сев закончить в 12 рабочих дней.

Подделовому подготовились колхозы «Знамя Ленина» и «Путь Ильича». На полях сельхозартели «Знамя Ленина» работает 15 конных плугов. Имеющиеся в колхозе 502 центнера семян доведены до необходимых кондиций.

Однако подготовка к осеннему севу во многих колхозах Анапановского района все же вызывает тревогу. В сельхозартелях «Звезда свободы» и «Путь к коммунизму» на полях не видно ни одного конного плуга.

## На мельнице

В колхозах начали выдачу авансов в счет выработанных трудодней. Пшеница нового урожая тяжеловесная, золотая.

Абрам Фомич Асадов — заведующий мельницей — запарился. Крупные камни пота покрыли его лицо. Он признает зерно, он же откусает муку. Надо принять и просо (при мельнице небольшая пророслушка) и сбегай посмотреть, как идет помола, или дать распоряжение о переделе с размола на сеянку, потом заглянуть в котельню.

И снова в весам.

— Родимый, пиши давай, пиши! — нетерпеливо обращается к заведующему солидная старушка.

— Фамилия, мать?

— Егорова Акулина.

— Тебе на размола?

— Что ты, Фомич? На сеянку обязательно.

Большая часть посетителей мельницы просит помола на сеянку. Урожай хороший, есть возможность кушать белый хлеб.

Людно и шумно на мельнице. Работает круглые сутки.

— У вас всегда так? — спрашиваем у заведующего.

— Почитай, всегда. Сулите сами: была мельница на целую большую округу. Е нам везут не только с нашего Солдатско-Александровского района, но и из других мест.

— Как только закончим обмола, начнем пахать под озимью — заявил председатель колхоза г. Пузырев.

Не готовы к севу в колхозе «Путь к коммунизму» и семена. Озимья пшеница, сданная на анализ, признана непригодной к севу. Предлагаем артели было предложено отсыпать семенной материал. Времени прошло много, но зерно и до сих пор не подготовлено.

В некоторых артелях не ведут борьбу с бракованными. Тракторист Низкобровский (Ливнеховский МТС), работающий на полях колхоза «Маяк социализма», и погоны за количеством гектаров делают мелкую пахоту. Нарушают агротехнику и в колхозе «XXI Октябрь». Тракторист Гижонко пахот на глубину 12—14 см.

Колхозы района имеют все возможности хорошо подготовиться к осеннему севу. Но по разным причинам ни 606 конных плугов на пахоте участвует не более 192. Неудовлетворительно работает тракторный парк Анапановской МТС, каждый день протанивает более пяти тракторов.

**В. СУХАЧЕВСКИЙ,**

Абрам Фомич рассказывает об успехах своего маленького коллектива: годовой план давно выполнен. Считается хорошим урожаем с легкой победой хозяйства. За год вывез в немецкими захватчиками коллектив собрал для Красной Армии 65 тысяч рублей. Товарищ Сталин лично благодарил за заботу о Красной Армии.

— Старайся с делом справляться, тем можем помочь Родине, — заканчивает Абрам Фомич.

Несмотря на огромный наплыв народа, на мельнице порядок и выдержанный подход к помоловщикам. По мельнице не в сляках быстро пропустит большой поток людей и потому здесь приходится терять много часов драгоценного времени.

Мало, очень мало мельниц в районах нашего края. Нередко приходится слышать от колхозников:

— Как на мельницу, так мученица, вот беда!

Потому многие вынуждены прибегать ко всякого рода приспособлениям, которые больше портят зерно, чем дают муку.

Исполкомом районных Советов и крайсельтресту следует серьезно взглянуть на постройку и восстановление мельниц, обслуживающих сельское население.

**П. ОМИЛЯНЧИК,**

Село Отказное,  
Солдатско-Александровского р-на.

## Работа опытных станций по плодоводству

Ставропольская опытная станция плодоводства ведет большую работу. Станция имеет свои филиалы в Кисловодске, Ессентуках, Георгиевске, Буденновске и в других местах края. На этих участках ведутся испытания свыше 300 сортов плодовых и ягодных пород—яблонь, груш, слив, вишен, черешен, абрикосов, персиков, смородины, крыжовника, малины и земляники. Испытанные сорта размножаются в питомниках станции и передаются кол-

хозам и совхозам в виде саженцев, черенков и рассады.

За сравнительно короткий период опытной станции выполнены ряд ценных работ. Так, обследовано плодородие главнейших районов края, разработан ассортимент плодовых культур, подготовлены к печати брошюры по плодоводству, разработаны агротехнические правила по плодоводству и ягодоводству для колхозов и совхозов края, изданы плакаты.

## Расхитители зерна получили по заслугам

Военный Трибунал войск НКВД по Ставропольскому краю рассмотрел в г. Буденновске дело группы лиц по обвинению в расхищении зерна.

Шофер автоколонны Союзавтоотрасли Сергей В. П., работая на перевозке пшеницы из Петропавловского глубинного пункта на элеватор, организовал расхищение государственного зерна. С участием весовщиков глубинки Щербакко П. Ф., Пучкина И. Д. и заведующего глубинным пунктом Штугина И. Ф. было расхищено свыше 101 центнера пшеницы. Похищенное зерно завозилось Сергеевым в дом его тещи Балацкой М. Ф., которая при помощи Горман А. И. продавала пшеницу на рынке по спекулятивным ценам. Таким образом, лицезначки успешно рас-

хищивать 57 центнеров пшеницы на сумму 115 тысяч рублей. За вывученные деньги Сергеевым был приобретен дом за 43 тысячи рублей и были за 12 тысяч руб.

Военным Трибуналом войск НКВД Сергей и Щербакот приговорены к высшей мере наказания — расстрелу. Пучкин, Балацкая и Штугина приговорены к 10 годам лишения свободы каждый, с поражением в правах сроком на 5 лет; Шелева — к лишению свободы на 5 лет с поражением в правах на 3 года. Имущество, принадлежавшее осужденным, конфискуется в пользу государства.

Приговор является окончательным и кассационному обжалованию не подлежит.



Телеграммы из-за границы

Отклики иностранной печати на обращение И. В. Сталина

Англия

ЛОНДОН, 3 сентября. (ТАСС) Как указывает дипломатический обозреватель агентства Рейтер, заявление Генерал-губернатора Сталина, что Советский Союз получит обратно южный Сахалин и Курильские острова, расхолаживает к северу от Японии, не являясь сюрпризом для информированных лондонских кругов, где возвращение этих территорий считалось неизбежным со времени вступления России в войну на Дальнем Востоке. Возвращение этих территорий подразумевалось в Потсдамском обращении к народу Японии, где говорилось, что японский суверенитет будет ограничен основными японскими островами и теми небольшими островами, которые мы выберем.

Австралия

СИДНИЙ, 3 сентября. (ТАСС) Все утренние газеты 3-го сентября поместили текст обращения И. В. Сталина к народу без комментариев, а также

Польша

ВАРШАВА, 4 сентября. (ТАСС) Все выходные вчера польские газеты опубликовали на первой странице под крупными заголовками обращение к гражданам И. В. Сталина к народу по радио, в связи с подписанием Японией акта о ее безоговорочной капитуляции.

Сообщение о праздновании Советским Союзом 3 сентября дня Победы над Японией. «Наконец, наступил долгожданный мир для народов всего мира» — пишет в заголовке газета «Жизнь Варшавы». Газета «Глос людзи» подчеркивает в заголовке, что южный Сахалин и Курильские острова отойдут к Советскому Союзу.

Сообщение о праздновании Советским Союзом 3 сентября дня Победы над Японией.

Сообщение о праздновании Советским Союзом 3 сентября дня Победы над Японией.

Сдача в плен командующего японскими войсками на Филиппинах

ЛОНДОН, 3 сентября. (ТАСС) Как передает лондонский корреспондент агентства Рейтер, командующий японскими вооруженными силами на Филиппинах генерал-лейтенант Томоюки Ямасита вчера утром сдался в плен американцам.

Преграждение обязательного военного обучения в японских школах

ЛОНДОН, 2 сентября. (ТАСС) Как сообщает токйский корреспондент агентства Рейтер, 1 сентября японское правительство объявило об отмене обязательного военного обучения в школах.

Капитуляция японцев на острове Трук

ЛОНДОН, 3 сентября. (ТАСС) Как передает находящийся на острове Трук корреспондент агентства Рейтер, крупная японская военно-морская база на острове Трук (Каролинские острова), часто подвергавшаяся бомбардировкам авиации союзников в начале этой войны, вчера капитулировала.

Митинг протеста против террора монархическо-фашистских банд в Эгейской Македонии

БЕЛГРАД, 3 сентября. (ТАСС) Югославское радио передает, что беженцы из Эгейской Македонии, находящиеся в Витозе, организовали митинг протеста против террора монархическо-фашистских банд над населением Эгейской Македонии. Участники митинга послали маршалу Тито телеграмму, в которой говорится:

«Мы, тысячи беженцев из Эгейской Македонии, — крошечные братья варварских македонцев и всех остальных славянских народов. В то время, как остальные народы пользуются плодами своей борьбы, македонцы, проживавшие в Эгейской Македонии, все еще стоят под неслыханным террором фашистских орд, которые нещадно преследуют и уничтожают наш народ и наше имущество.»

Участники митинга послали также правительствам Англии, Советского Союза и Соединенных Штатов Америки телеграмму, в которой просят правительства великих союзников положить конец деятельности монархическо-фашистских банд в Греции, банд, которые из дня в день все больше и больше преследуют македонский народ. Мы вправе, говорится в телеграмме, требовать правильного национального и политического разрешения вопроса в духе международных демократических принципов, чтобы были защищены интересы малых народов.

Участники митинга послали также правительствам Англии, Советского Союза и Соединенных Штатов Америки телеграмму, в которой просят правительства великих союзников положить конец деятельности монархическо-фашистских банд в Греции, банд, которые из дня в день все больше и больше преследуют македонский народ. Мы вправе, говорится в телеграмме, требовать правильного национального и политического разрешения вопроса в духе международных демократических принципов, чтобы были защищены интересы малых народов.

Участники митинга послали также правительствам Англии, Советского Союза и Соединенных Штатов Америки телеграмму, в которой просят правительства великих союзников положить конец деятельности монархическо-фашистских банд в Греции, банд, которые из дня в день все больше и больше преследуют македонский народ. Мы вправе, говорится в телеграмме, требовать правильного национального и политического разрешения вопроса в духе международных демократических принципов, чтобы были защищены интересы малых народов.

Иностранная хроника

1 сентября в Варшаве открылся съезд бывших участников подпольных военных организаций Польши. Выступив с речью, вице-премьер Гомулка призвал участников съезда вести беспощадную борьбу с отвратительным наследием фашизма и всякого рода реакционной агентурой, разоблачать вредителей всех мастей везде и всюду, куда бы они ни проникли.

30 августа в Белград из Будапешта прибыла группа членов американского конгресса, совершающая поездку по странам Европы и Среднего Востока. Венгерские газеты сообщают о заключении торгового договора между Венгрией и Румынией. Венгрия будет получать из Румынии стекло, смазочные масла и взамен этого доставлять в Румынию медикаменты, лоз, алюминий и другие товары.

На территории Албании находится сейчас около 21 тысячи албанцев-беженцев из Чамери (грекоязычная часть Эпира).

В районе Яннины (Греция) командованием греческой Национальной гвардии запрещено распространение и продажа изданий Эам (грекоязычная Национально-освободительный фронт).

В Париже, Бордо, Марселе и других городах Франции арестованы многие лица, замешанные в изготовлении и выпуске в обращение фальшивых тысячфранковых билетов на общую сумму в 500 миллионов франков. Искusstво подделанные денежные знаки до сих пор продолжают находиться в обращении.

Из Каира передают, что 2 сентября там произошло легкое землетрясение, продолжавшееся 4 секунды.

В Лондоне объявлено, что бывший английский посланник в Вашингтоне Рональд Кампбелл назначен заместителем министра иностранных дел Бевина на предстоящем заседании совета министров иностранных дел. Кампбелл представлял до недавнего времени Англию в европейской консультативной комиссии. (ТАСС).

Шахматный радиоматч СССР — США

Блестящая победа советских шахматистов

1 сентября в Москве и Нью-Йорке начался матч по радио сильнейших шахматистов Советского Союза и Соединенных Штатов Америки.

По условию матча каждый участник играет по две партии — белыми и черными. В первом туре первую победу своей команде принес чемпион СССР М. Ботвинник, выигравший у чемпиона США Денкера.

Гроссмейстер Реневский (США) слал свою партию молодому советскому гроссмейстеру В. Смыслову.

Боецлавский, получивший тяжелую позицию против известного гроссмейстера Файна (США), с исключительной точностью провел защиту и на 51-м ходу добился ничьей.

Флор, добившийся преимущества в партии с Горюхиным (США), реализовал его до конца и выиграл.

Гроссмейстер Вэжден предложил ничью гроссмейстеру Котову, имевшему незначительное преимущество. Котов отклонил ничью и, используя грубую ошибку Кэждона, оставил его на 39-м ходу сложить оружие.

Макагонов добился выигрыша у Кухинки (США). Советский мастер очень точно и последовательно использовал свою лишнюю пешку и positionalное преимущество.

Рагзин методически использовал свою лишнюю пешку в окончании, в котором у противников из фигур было лишь по одному коню. На 42-м ходу партнер Рагзина — Сейдман признал дальнейшее сопротивление безнадежным и сдался.

Гроссмейстер Бондаревский, добившийся накануне хорошей активной позиции, при доигрывании во второй день, растерял все свое преимущество. Его партнер — Стейнер прекрасно провел вторую половину партии и оставил на 52-м ходу советского гроссмейстера сдать партию.

Последним успешно закончил свою партию самый молодой советский мастер Бронштейн, игравший с американцем Сантасаром. Бронштейн очень точно ликвидировал все опасности, которые грозили ему на ферзевом фланге, выиграл на 57-м ходу партии.

Таким образом, команда СССР в

первый день матча добилась победы с исключительным результатом: плюс 8, минус 2. Победа советской команды вызвала восхищение среди американских шахматистов. Американские участники матча прислали поздравление команде СССР:

«Поздравляем по поводу замечательной игры всей вашей команды». 3 сентября в 16 час. 02 минуты начался второй тур матча.

Американцы прилагают все усилия в том, чтобы отыграться за поражение, и поэтому многие партии носят острый и напряженный характер.

Во втором туре Ботвинник разыграл с Денкером chessную партию. Денкер неудачно разыграл дебют и провел мало обоснованный маневр ферзем. Ботвинник прекрасно воспользовался ошибкой, выиграл качество и пешку, а затем и партию.

Гроссмейстер Лиленталь, игравший с Ланкусом, получил хорошую, многообещающую позицию. Однако Ланкус очень точно провел защиту и положение уравнилось. На 25-м ходу противники согласились на ничью. Таким образом, Лиленталь обе свои партии закончил ничью.

Оставшие партии отложены. В партии Боецлавский — Файн у Боецлавского легко выигранной пешечной единички.

Котов при материальном равенстве имеет подавляющее позиционное преимущество против Кэждона. Партия отложена в выигранном положении для Котова.

Флор проигрывает Горюхику. Партия Макагонов — Купчик отложена с позиционным преимуществом у Макагонова.

Партия Стейнер — Бондаревский отложена с лишней пешкой у Бондаревского.

Партия Реневский — Смыслов отложена в сложной позиции, причем у Смыслова качество за пешку.

Партия Сейдман — Рагзин отложена в неясной позиции.

В партии Сантасар — Бронштейн — значительное преимущество у Бронштейна.

На городские темы

Уличные аттракционы

Перейдя через Чортон мост, великий русский шахматист А. В. Суворова сказал: русские люди все знают, русские везде пройдут. Последняя часть этой фразы, как видно, очень понравилась руководителю Кисловодского городского комитета, которые твердо решили, что русские везде пройдут!

Пройдут даже и через те «чертовы» мосты и мостки в городе, которые, едва держась на ступенях подпорах и зная дырами, грозят каждую секунду сорваться в бездну. А таких мостиков в городе очень много.

Один из них в переулке Свободы, против дома № 7. Перед ним провал, на нем мосты, по размеру напоминающие театральные люки, в которых люди соревнуются в бегу. А таких мостиков в городе очень много.

Вообще провалов очень много и не только в работе городского комитета. Местный житель, постигший все тайны калитководения и благополучия митовавший очередную волюлю жуку, думает, что все это сделано нарочно. Нам тоже думается так.

Сидит у себя в кабинете Балушкин горкомхозом т. Рубан и мечтает: — Всем Кисловодск хорош, лишь он не уступает Питерскому, а вот Провала у нас нет. Так пусть, будем у нас не один провал, а несколько! Не возьмем качеством, так возьмем количеством!

И взаправду. Преславный... Пусть для начала в пределах города и его газет, т. е. об этих мостиках и бесчисленных ямах писал много раз. Писали и заметками и статьями, и сатирическими стихами. Но, как видно, жажда славы у т. Рубан и его товарищей по благополучию переросла городские масштабы. Им подли красную известность, а то и всеобщую.

Что же можно и так!!!

Изучение гидроминеральной базы Кавминвод

В Кисловодске прибыла бригада Главного курортно-санитарного управления Наркомздрава СССР для проведения работ по геологическому изучению района Кавказских Минеральных Вод и составлению пятнадцатого плана разведки, разведочной и исследовательской работы по расширению гидроминеральной базы Кавказских Минеральных Вод.

В составе бригады профессор П. Н. Славянов, профессор А. М. Опчипников, кандидат геолого-географических наук Ф. П. Макаренко и другие.

Бригада возглавляет кандидат геолого-географических наук профессор А. И. Силкин-Вакурилин.

Кадры для колхозов

Всеобщим Научно-исследовательским институтом овцеводства и козоводства организованы курсы по подготовке работников искусственного осеменения.

В преподавании на курсах привлечены специалисты институтов и научно-исследовательских учреждений края. Слушатели курсов ознакомятся с новейшими научными достижениями в области искусственного осеменения.

Обязательный редактор О. А. ЗДОРОВНИН.



21 год существует Лад-Баковский детдом Молодого района. Более трех тысяч детей в нем было за все время. На снимке: лучшие воспитанницы, воспитанники Мария Клименко и Аня Ткаченко. Фото О. ПОЖАРСКОГО.

ССУДЫ ИНВАЛИДАМ ВОЙНЫ НА ЖИЛИЩНО-СТРОИТЕЛЬСТВО

Ессенбургский горисполком оказывает помощь инвалидам Отечественной войны и семьям военнослужащих в индивидуальном строительстве. Три тысячи рублей ссуды выдано на постройку дома инвалиду Отечественной войны тов. Каландарову. 10 тысяч рублей получает жена военнослужащего тов. Кулиничая.

ВОЗРОЖДЕНИЕ ТУРИЗМА

На днях отправляется в свой первый туристский поход физкультурный и комсомольский актив Кисловодска. Маршрут похода — Кисловодск — Бермамут — Шпкопское ущелье — село Учкеево — Кисловодск.

СПОРТИВНАЯ ШКОЛА

В Черкесске открывается спортивная школа, в которой без отрыва от учебы будут заниматься 100 юношей и девушек. В школе организуются секции легкой атлетики, бокса и национальной борьбы. Спортивная школа будет готовить инструкторов для учебных заведений города.

ТЕЛЕФОН — В КОЛХОЗЫ

Значительно расширяется телефонизация городов, сельских районов и МТС края. Кисловодская автоматическая станция увеличивается до тысячи абонентных установок.

В третьем квартале начнется строительство новой МТС на 1800 номеров в Пятигорске. Уже ведутся подготовительные работы, расширяются телефонные станции в Черкесске, Благодарненском, Невинномысском, Ново-Александровском и др. районах.

К концу года должно быть телефонизировано 16 машинно-тракторных станций и 10 сельсоветов. На днях закончены установки и сланы в эксплоатацию телефонные точки девяти МТС и в трех сельских Советах. Заключается работа по телефонизации Орловской, Стодеревской, Тополевской, Каповской, Сергиевской и других МТС.

Кроме того, телефонизируется несколько колхозов Петровского района. Уже начато строительство пяти телефонных линий и подвеска проводов.

КРАЙДРАМАТЕАТР

Просп. Сталина, 47. ПОСЛЕДНИЕ СПЕКТАКЛИ 5 сентября А. Н. Островский. ПОСЛЕДНЯЯ ЖЕРТВА Комедия в 5 действиях. Начало в 8 час. 30 мин. вечер. Касса открыта с 11 до 24 час. для 5 до 9 час. вечер.

КИНОТЕАТРЫ

«ГИГАНТ» демонстрируется новый звуковой фильм ПОБЕДА НА ПРАВОБЕРЕЖНОЙ УКРАИНЕ «ОКТАБЕРЬ» по 6 сентября демонстрируется новый кинофильм БЕРАИН и киножурнал Новость дня № 13 Начало сеансов днем в 12, 2 и 4 часа; вечером в 6, 8, 10 и 12 часов. Касса открыта на дневные в 11 час., на вечерние с 4 час. дня.

Краевому Управлению Идательств и Полиграфии

ДЛЯ Вновь ОТКРЫВАЕМОЙ ТИПОГРАФИИ ТРЕБУЮТСЯ УЧЕНИКИ — в лаборатории и печатный пехи. Об условиях узнать: гор. СТАВРОПОЛЬ, улица Артема, 18, Крайпечать. 1-3 сч. 339

КИСЛОВОДСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ НАРОДНОЗДРАВЬЯ СОЮЗА ССР

докладот до сведения всех студентов, что начало занятий в институте с 17 сентября с. г.

Студенты нового набора, не явившиеся в указанный срок, будут отчислены и на свободные места будут зачислены кандидаты. 1-1 сч. 342

ТРЕБУЮТСЯ

Ставропольской Госсельскохозяйственной станции на работу: АРО ОММ, ТЕХНИКИ И РАБОЧНИКИ. Имеется столовая, доступна на работу автомобильной. Адрес: Босфорское шоссе. 1-3 сч. 341

В ТИПОГРАФИЮ УЧЕНИКИ

в лабораторию, печатный и машинный цехи. Обратиться к директору типографии, проспект Сталина, 60.

Крайпечать, 54.000